



Német gazdasági kilátások

A német gazdaság helyzetéről, magyar piacra gyakorolt hatásairól Barbara Zollmann, a DUIHK ügyvezetője ad áttekintést.

1-2. oldal



KKV-fejlesztési projekt indul

Sokszínű programsorozatot ajánl a kamara kkv-knak. A kínálatról László Csabát, az FMKIK térségfejlesztési tanácsadóját kérdeztük.

1-2. oldal



Programajánló vállalkozásoknak

EU-s pályázati lehetőségek, szakmai programok, nemzetközi üzleti- és partnerkereső rendezvények a kínálatban.

3-4. oldal



Radetzky Jenő

„Nyugati megtartás”

Ambiciózus célokat fogalmazott meg a Matolcsy György által vezetett Nemzetgazdasági Minisztérium 2013-ban meghirdetett Külgazdasági Stratégiában – mely kisebb módosításokkal ma is érvényben van. „Keleti nyitás, nyugati megtartás”, ugyanakkor megkülönböztetett figyelem a szomszédos országokkal szorosabb együttműködés kialakítására, melyről „Az ötödik égtáj” címmel mi is értekeztünk a Gazdasági Kalauz 2012. augusztus 8-i számában.

A geopolitikai helyzet, a világ gazdaság átrendeződése jelentősen megváltozott az elmúlt tíz évben, a 2013-ban megalkotott Külgazdasági Stratégia irányai és célkitűzései azonban nem változtak, legfeljebb a súlypontok helyeződtek át. A keleti nyitás export céljai kevésbé, a tőke-technológia- és munkaerő import számai azonban hangsúlyosan teljesültek. A „nyugati” piacok (amely alatt elsősorban az európai uniós piacokat értjük) jelentő-

sége export vonatkozásban még hangsúlyosabbá váltak. Már csak azért is, mert a keleti FDI és munkaerő import is elsősorban a nyugati exportra termel.

Megfordult a forgatókönyv. A rendszerváltás utáni első években a kedvező politikai megítélésünk és kiváló geopolitikai helyzetünk kapcsán a nyugati tőke és technológia keletre való továbbításának kedvezményezettje és motorja voltunk, most a keleti tőke, technológia és az ebből létrehozott javak nyugati piacra történő elhelyezéséből érhetünk el sikereket. Szükséges tehát a „nyugati megtartás” programja. Kapcsolatok, piac, és a hozzá köthető oktatási, kulturális, emberi és szervezeti vonatkozások. Az aktuális Külgazdasági Stratégia így lesz összetársadalmi érdek, ahol mindenkinek megvan a feladata. Mi a Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamarával (DUIHK) kiépített együttműködésünkkel segítjük ennek a célnak az elérését.

<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

Gazdaságélénkítés a cél

A GINOP Plusz programokban többszáz milliárdos forrás segíti a vállalkozásfejlesztést, aktivitásnövelést. A Kormány szándéka 2024-ben a gazdaság helyreállítása, melynek eredményeképp négy százalékos gazdasági növekedés elérése a cél.

Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter, a témában tartott sajtótájékoztatóon kiemelte, hogy a növekedés elérésének három kulcseleme van: a fogyasztás, illetve a belső kereslet által vezérelt szektorok termelésének és a beruházásoknak a helyreállítása, valamint a munkaerőpiaci aktivitási ráta növelésén keresztül a gazdaság élénkítése.

Ehhez a célkitűzéshez kapcsolódik a Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program (GINOP) Plusz. A GINOP Plusz programokban 900-910 milliárd forint áll rendelkezésre két prioritáson: az egyik a vállalkozásfejlesztést, a másik a munkaerőpiaci aktivitást jelöli. Előbbire 450 milliárd

forint, utóbbira 460 milliárd forint áll rendelkezésre.

A következő időszakban 6-8 program kerül meghirdetésre, köztük egy vállalkozásfejlesztési és egy aktivitást ösztönző program. Előbbi nagyságrendileg 130 milliárd forintos, utóbbi 130-150 milliárd forintos program lesz. Az év során pedig újabb programokat indítanak el. A vállalkozásfejlesztésnél nagyrészt hitelprogramok, visszatérítendő források állnak rendelkezésre főleg beruházásokra, és olyan témaköröket érintenek, mint az eszközvásárlás, a zöld energia és a digitalizáció. Ezeknek a forrásoknak nulla százalékos kamattal kell futniuk – emelte ki a miniszter. Az aktivitás növelésénél nagyrészt vissza nem térítendő források állnak majd rendelkezésre.

A hitelforrásokat főként MFB Pontokon keresztül juttatják el, a másik programot pedig az OFA-n, az Országos Foglalkoztatási Alapon keresztül finanszírozzák.

Forrás: MTI

kalauz

A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2024. február 28., SZERDA – www.fmkik.hu

A MAGYAR CÉGEKNEK IS JÓ AZ ERŐS NÉMET GAZDASÁG

Jelenleg még a szokásosnál is többen foglalkoznak a német gazdaság helyzetével. Ez érthető is, hiszen Németország adja az Európai Unió gazdasági teljesítményének egynegyedét, kilenc tagállamba pedig a német kivitel egyötöde irányul, köztük van Magyarország is – nyilatkozta lapunknak Barbara Zollmann, a Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara (DUIHK) ügyvezető igazgatója.

Németország gazdasági teljesítménye tavaly gyakorlatilag stagnált. A gazdaság gyengülése más országokban is jelentős gondokat okozhat. Ha csökken a német kereslet, az megmutatkozik a partnerországokból származó behozatalban is. Tavaly közel tíz százalékkal csökkent a teljes német import. Ennek csaknem a fele azonban a Kínából és az Oroszországból származó import számlájára írható.

Felértékelődik a térség

Eközben pedig Közép-Kelet-Európa szerepe újra felértékelődött a német vásárlásokban. Tavaly a tizenegy keleti EU-tagállam rekordmértékű, csaknem 18 száza-

lékos részarányt hasított ki magának a német importban. Magyarország a 12. legfontosabb beszerzési piaca lett a német vállalatoknak, a 2022. évi 15. hely után. 2023-ban Németország összesen 36,9 milliárd euró értékben vásárolt árut Magyarországtól, nyolc százalékkal többet, mint az előző évben. Magyarország ezelőtt az Egyesült Királyságot is megelőzte a német importpartner ranglistáján, és csak alig marad el Spanyolországtól.

A közép-kelet-európai térség jelentősége középtávon is tovább nőhet a német gazdaságban. A covid-járvány, az Ukrajna elleni orosz agresszió és más geopolitikai feszültségek egyre inkább a szállítási láncok újratervezését indították be a német gazdaságban, és ennek egyik nyertese éppen a mi régióink lehet.

Folyamatos az érdeklődés a német befektetők részéről

Ezt tapasztalja a Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara is a Németországból érkező megkeresések alapján, de ezt az érdeklődést igazolják a Nemzeti Befektetési Ügynökség (HIPA) által közölt adatok is. Eszerint német befektetők, tavaly csaknem egy



Barbara Zollmann, a DUIHK ügyvezető igazgatója

milliárd euró értékű új magyarországi beruházási projektben állapodtak meg, amely újabb 2200 munkahelyet fog teremteni az országban.

És akkor még nem beszélünk a már itt lévő német vállalatokról, amelyek folyamatosan fejlesztik magyarországi jelenlétüket és „lábnyomukat”. Ma összesen több mint 2400

német tulajdonú vállalat működik Magyarországon, amelyek csaknem negyed millió magyart foglalkoztatnak. Az elmúlt időszakban évente két-három milliárd euró – mintegy ezer milliárd forint – értékben hajtottak végre bővítési vagy korszerűsítési beruházásokat az országban.

Folytatás a 2. oldalon

Vállalkozásfejlesztési programok Fejér vármegyében

A mikro-, kis- és középvállalkozások versenyképességének javítása érdekében, vállalkozásfejlesztési programsorozatot indít a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara.

2024. március 6-án (szerdán) 14 órától nyitórendezvény keretében mutatjuk be a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával megvalósuló programokat. A rendezvényre Fejér vármegyéből várjuk az érdeklődő kkv-kat és a térség polgármestereit.

A nyitórendezvény díszvendége lesz Varga Gábor országgyűlési képviselő, dr. Sükösd Tamás Sárospatak város polgármestere, házigazda: Radetzky Jenő, FMKIK elnök. A programelemeket László Csaba térségfejlesztési

tanácsadó mutatja be, banki szakemberek közreműködésével szó lesz a KKV-k számára elérhető forrásokról, kitérve a GINOP Plusz programokra. Domokos Tamás, az Echo Network Zrt. vezérigazgatója vállalkozóknak ajánlja a kkv-fejlesztési programsorozatot és a Mezőföld fejlesztési terveiről ad információt. Panelbeszélgetésre is sor kerül: cégvezetőket kérdezzük gazdasági helyzetükről, fejlődésükhöz szükséges támogatási igényekről.

A szakmai programokat elsősorban az Enyingi, Sárospataki járás vállalkozóinak és a Dunaujvárosi járásból: Daruszentmiklós, Előszállás, Nagykarácsony vállalkozásainak biztosítjuk. Mór, Bicske, Martonvásár térségében is tartunk workshopokat.



A KKV-fejlesztési programsorozat Sárospatakon indul útjára

A tréningek, workshopok a vállalkozói hatékonyság és a versenyképesség növelését szolgálják, segítik a szervezetfejlesztést, kommunikációt, értékesítést, pénzügyi tudatosságot. A témák közül nem hiányozhatnak azok az adózási, jogi-munkajogi alapismeretek sem, amelyek egy vállalkozás működtetéséhez szükségesek. Lehetőség lesz kiállítói részvételre

és látogatásra két magyar szakkiállításon, emellett szakmai utakat is kínálunk a vállalkozói jó gyakorlatok megismerésére. Biztosítjuk új vállalkozói klubok alakítását és működtetését is vállaljuk – nyilatkozta lapunknak László Csaba, a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara térségfejlesztési tanácsadója.

Folytatás a 2. oldalon

A magyar cégeknek is jó az erős német gazdaság

Folytatás az 1. oldalról

A Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara ügyvezetője, Barbara Zollmann azt tapasztalja, hogy folyamatos az érdeklődés a német befektetők részéről, Magyarország irányába.

Az itt beruházó német vállalatok indítékai nyilván nagyon különbözőek, attól függően, hogy melyik ágazatban tevékenykednek, hol vannak a legfontosabb piacaik, kik a meghatározó ügyfelek, vagy milyen technológiai követelményeket támasztanak. Ennek ellenére néhány közös mérlegelési szempont fellelhető a beruházási döntésekben. A Német-Magyar Kamara őszi felmérésében minden harmadik vállalat szerint, a szakképzett munkaerőhöz való hozzáférés volt az egyik legfontosabb tényező – az iparban ez minden második befektető számára kulcsfontosságú. Szintén fontos tényező a gazdaságpolitikai környezet, az iparban és a kereskedelemben

pedig a közelség a vevőhöz is kiemelten fontos. Mindemellett egyre több az olyan német üzleti szolgáltató központ száma is, amelyek Magyarországról nyújtanak szolgáltatásokat a teljes csoport számára.

A siker kulcsai a jól képzett munkatársak

A munkaerőpiacon már hat-hét éve egyre növekvő munkaerőhiányt tapasztalnak (nemcsak) a német cégek. Az elmúlt időszakban ezt a kérdést említik az egyik legfontosabb üzleti kockázatnak. Erre a kihívásra a német befektetők leginkább a képzés erősítésével reagálnak. Köztudott, hogy a magyar szakképzési rendszert a német „duális képzés” mintájára alakítják át, ennek során pedig számos német cég saját képzést indít, a Német-Magyar Kamara pedig a Szakképzési Innovációs Tanács keretében német tapasztalatokkal és megoldásokkal gazdagítja a hazai rendszer továbbfejlesztését. Ez azért fontos,

mert a magyar rendszer sok helyen még mindig iskolajellegű, és ezért elvész pár év, ami alatt a tanulók már vállalati környezetben tanulhatnak, miközben a vállalatok megalapozhatnák a fiatal utánpótlás megtartását.

Ígéretes új és régi területek az együttműködésben

Az idei évre a legtöbb kutató intézmény csak nagyon szerény, várhatóan egy százaléknál is lassúbb gazdasági növekedést jelez Németországra nézve. Ennek ellenére több területen is dinamikus fejlődést tapasztalunk a két gazdaság között. A gazdasági kapcsolatrendszerben hagyományosan meghatározó szerepet betöltő járműiparban, Magyarországon is kézzelfogható az ágazat technológiai transzformációja. Ezt a német szereplők jelentős fejlesztésekkel valósítják meg – nemcsak az e-mobilitást kiszolgáló új termékek bevezetésével, hanem pl. az önjáró járművek vagy

a mesterséges intelligencia alkalmazására fókuszáló kutatási és fejlesztési tevékenység kiterjesztésével.

Emellett az elmúlt pár év során jelentősen bővült a védelmi ipari együttműködés is. Ez nemcsak a magyar honvédség jelentős eszközbeszerzéseiben nyilvánul meg, hanem abban is, hogy neves német hadiipari vállalatok Magyarországra hoztak és hoznak új termelőkapacitásokat.

Korábban már utaltam a közép- és kelet-európai térség növekvő jelentőségére a német vállalatcsoportok értékteremtési és szállítási láncolataink átalakítása során. Az ellátásbiztonság erősítése érdekében, számos német cég szélesíteni kívánja beszállítói bázisát, ezért egyre többen a térségben keresnek új beszállítókat. Ez új, hosszútávú kapcsolatok kialakulásához vezethet, ami Magyarországon magasabb hozzáadott értéket, a német partnerek számára pedig nagyobb ellenálló-képességet és rugalmasságot eredményezhet.

<http://www.fmkik.hu> • facebook.com/kamarafejer

Vállalkozásfejlesztési programok Fejér vármegyében

Folytatás az 1. oldalról

2024. március 6-án 14,00 órára várjuk az érdeklődő vállalkozásokat a vállalkozásfejlesztési programsorozat bemutató sárbogárdi rendezvényre. Érdeemes részt venni, a hasznos információk mellett értékes nyerevények is várják a vállalkozókat.

Mit kínálunk?



KIÁLLÍTÁSOKON VALÓ RÉSZVÉTEL

CONSTRUMA – Vállalkozói stand

2024. április 10-14. között: 42. alkalommal kerül megrendezésre a nemzetközi építőipari szakkiállítás, építőipar, megújuló energia témában. Korlátozott számban kiállítói, illetve bemutatkozási lehetőséget kínálunk közös kamarai standon, térítésmentesen, a térségben működő kis-és középvállalkozások számára.

IPAR NAPJAI – Vállalkozói stand

2024. május 7-10. között az Ipar Napjai nemzetközi ipari szakkiállításon vehetnek részt kiállítóként a térség vállalkozásai: térítésmentes bemutatkozási lehetőség a kamarai közös standon.



TRÉNINGEK, WORKSHOPOK

Egyéni vállalkozók és társas vállalkozások számára egyaránt ajánljuk a szakmai előadásnapokat, tréningeket, workshopokat, melyek hozzájárulnak a hatékonyság- és versenyképesség növeléséhez, cél a vállalkozói kompetencia- és szervezetfejlesztés, a pénzügyi tudatosság fejlesztése, beszállítói kapcsolatok kialakítása, erősítése.

- Vállalkozói és adózási alapismeretek
- Jogi ismeretek, munkajog, munkavédelem a foglalkoztatásban;
- Szervezeti és vezetői időgazdálkodási technikák;
- Üzleti kommunikáció és tárgyalástechnika;
- Vállalkozásfinanszírozás;
- Fenntarthatóság, energiahatékonyság a vállalkozások mindennapjaiban;
- Generációváltás és cégutódlás zökkenőmentesen;
- Digitalizáció, online eszközök, elektronikus eszközök használata;
- Vevőszerezés, értékesítés, online-marketing
- Szervezetfejlesztés
- Beszállítói kapcsolatok, beszállítói választás



SZAKMAI UTAK, CÉGLÁTOGATÁSOK

Szakmai utakat, céglátogatásokat szervezünk a feldolgozóipar, építőipar, kereskedelem, szolgáltatások terén. A szakmai utak alkalmával vállalkozói jó gyakorlatokat, a vállalkozás működésében hasznosítható, innovatív megoldásokat ismerhetnek meg a résztvevők.



VÁLLALKOZÓI KLUBOK – CSATLAKOZZON ÖN IS!

A vállalkozói közösséghez tartozás számos előnnyel jár. Csatlakozzon Ön is újonnan induló vállalkozói klubjainkhoz!

- Új személyes kapcsolatok
- Kölcsönös tapasztalatcsere
- Jó gyakorlatok
- Egymástól való tanulás lehetősége

Házhoz visszük az információt!

A vállalkozásfejlesztési programsorozat nyitókonferenciájának időpontja: 2024. március 6. szerda, 14,00 óra. Helyszín: Sárbogárd Város Polgármesteri Hivatal, Sárbogárd, Hősök tere 2., Díszterem.

Célcsoport: Fejér vármegyei székhelyű vállalkozások, kivéve Székesfehérvár és Dunaújváros székhelyén bejegyzett vállalkozások.

A nyitókonferencia résztvevői között – akik előzetesen kitöltötték az online jelentkezési lapot a kamara honlapján és személyesen jelen vannak a sárbogárdi programon – a rendezvény végén értékes ajándékokat (1

db Powerbank, illetve 1 db USB külső adattároló) sorsolunk ki. A sorsoláson a projekt célcsoportjába tartozó egyéni vállalkozók és társas vállalkozások vehetnek részt. A programon a részvétel térítésmentes, de feltétel az előzetes jelentkezés.

A vállalkozásfejlesztési program részleteiről bővebb információ, jelentkezés a programokra: www.fmkik.hu; facebook.com/kamarafejer; tersegfejlesztas@fmkik.hu; tel.: (22) 510-310.

A projekt a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával (VF/44/5/2023_FMKIK támogatási szerződés szám) valósul meg.



EU FORRÁSOK 2024 – Kinek, mennyit, miért, mire?

A Portfolio Csoport konferenciát szervez 2024. március 6-án (szerdán) Budapesten EU FORRÁSOK 2024 címmel.

Másfél év után szabadulnak fel az Európai Uniótól járó magyar kohéziós források. A támogatásokért folyó versenyben, sok buktatóra kell figyelni a közbeszerzésen induló és a fejlesztési forrásokra pályázó cégeknek. A Portfolio konferenciáján szakértők segítenek eligazodni az uniós bürokrácia útvesztőjében mindazoknak, akik fejlesztenék vállalkozásukat, bővítenék kapcsolati hálójukat, keresik az üzleti networking lehetőségeket.

A konferencián választ keresnek arra is, hogy kinek és hogyan érdemes pályáznia, vagy milyen szerepe lehet egy profi pályáza-

tíronak vagy tanácsadónak a sikeres fejlesztésekben. Azt is bemutatják a bankok hogyan lehetnek partnerei a vállalkozóknak a finanszírozáson túl.

Több panelbeszélgetésre is sor kerül, többek között szó lesz az eddigi pályázatok tapasztalatairól, miért tartanak a cégek a közvetlen uniós támogatásoktól, mennyire fontos az innováció a KKV-knál, hogyan segítheti a jövőbe lépni a cégeket?

Érdeemes felkeresni a www.fmkik.hu honlapot. A konferenciára kamaránk jelentkezői az FMKIK30 kedvezménykóddal 30%-os kedvezményt kapnak (online jelentkezési felületen a megjegyzés rovatban kell feltüntetni).

További információ a konferenciáról és jelentkezés: fmkik.hu.

Üzletet ajánlunk – Enterprise Europe Network

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara Enterprise Europe Network iroda munkatársai, üzletfejlesztési és külpiacon lépést támogató térítésmentes szolgáltatásokkal várják a vállalkozókat.

Exportfejlesztési, külpiacon lépést támogató lehetőségek a vállalkozóknak:

Az exportképes vállalkozásokat kiterjedt nemzetközi kapcsolataink segítségével, összekötjük más országokban működő magyar exportot segítő szakemberekkel, attasékkal, vállalkozásokkal. Mindez a cégek piacra lépését, a közvetlen kapcsolatfelvételt és az információszerzést támogatja. Rendezvényekkel, gyakorlati tanácsokkal is segítjük a vállalkozásokat a külpiacon lépésben. Elérhetőek exportpiaci információk, nemzetközi együttműködési lehetőségek, relációs üzleti, gazdasági, kereskedelmi témájú tájékoztatók. Az Enterprise Europe Network 60 ország piaci információit kínálja. Az üzleti partnerkereső rendezvényeinkre a világ minden tájáról érkeznek vállalkozások, új partnerek után kutatva. Partnerkereső adatbázisunkban több tízezer ajánlatból találhat üzleti, technológiai és K+F profilokat.

Technológiai fejlesztéssel és innovációval kapcsolatos témák, pályázati tanácsok

Pontos képet kaphat egy vállalkozás innovációs fejlettségéről, fejlesztésre szoruló területekről. Jelenleg két nemzetközileg elismert módszertan (IMP3rove, Innovation Health Check) szerinti felmérést kínálunk az érdeklődő vállalkozásoknak.



EU-s pályázat energiahatékonyság fejlesztésére

Vállalkozásonként maximum 10 000 Euro összegű, 100% intenzitású támogatást nyújt KKV-knak az EENergy projekt olyan tevékenységek, beszerzések, fejlesztések megvalósítására, amelyek legalább 5%-os energiaköltség csökkenést eredményeznek.

A pályázati kiírás három tevékenységi kört határoz meg, amelyekhez a támogatás felhasználható, feltétel a legalább 5%-os energiaköltség csökkenés elérése.

Befektetés esetén új szoftver, hardver, berendezés vagy egyéb technológiák beszerzése, ami hozzájárul az energiafogyasztás csökkentéséhez. Ilyen például a napelem beépítése, energia menedzsment szoftver gyártási folyamatokhoz.

Finanszírozható a tanácsadás, ezen belül az energiahatékonysági fejlesztések, valamint energiaauditok végrehajtásával kapcsolatos tanácsadási és konzultációs szolgáltatások igénybevétele, mint például a műszaki konzultáció az energiahatékonyság javítását célzó területek azonosítása érdekében, energiaaudit lefolytatása.

Harmadik pilléreként szerepel a képzés, oktatás – munkavállalók oktatása és továbbképzése energiahatékonysági témákban, mint például munkavállalók minősített energetikai

Az innováció elengedhetetlen az üzleti növekedéshez. Új termékek, eljárások vagy üzleti modellek bevezetése olyan piaci előnyökhöz juttatja a vállalkozásokat, amelyek az árbevételt és a hatékonyságot is növelik. Innovációs felmérést készítünk vállalkozásának, amellyel azonosítjuk az esetlegesen fejlesztésre szoruló területeket.

Pályázatfigyelő szolgáltatásunkkal - fejlesztési elképzeléseikhez és tevékenységi köréhez illeszkedve – információt adunk az aktuális vállalkozói pályázati felhívásokról, az elérhető lehetőségekről.

Fenntarthatóság, digitalizáció, reziliencia

Fenntarthatósági szolgáltatásaink célja az ENSZ által meghatározott fenntarthatósági célok és gyakorlati alkalmazásuk megismertetése. Tanácsadóink fenntarthatósági felméréssel, finanszírozási lehetőségek feltérképezésével teszik lehetővé a költséghatékonyság növelését.

A vállalati digitalizáció elősegítésére digitális kompetenciák felmérésén, a digitális átállást elősegítő gyakorlati/szakmai anyagok és eszközök rendelkezésre bocsátásán át, a magasabb szintű együttműködések szervezéség, digitalizációs projektek finanszírozásáig támogatjuk a hazai vállalkozásvezetőket.

A gazdaság folyamatos változása szükségessé teszi, hogy a cégek válságállóak legyenek. Tanácsadói, pályázatfigyelői szolgáltatásainkkal segítjük a cégeket a gazdasági és anyagi stabilitás elérésében.

műszaki ellenőri képzése, jó gyakorlatok bemutatása, energiahatékony megoldások bevezetése és ismertetése a vállalkozáson belül.

Lehetőség van többféle tevékenységet megjelölni a pályázatban, de a támogatás összértéke nem haladhatja meg a 10 000 EUR-t. A teljes pályázati folyamat angol nyelven zajlik.

Pályázatot beadhat minden olyan kkv, aki 250 főnél kevesebb alkalmazottat foglalkoztat, az EU egységes piacán székhellyel rendelkezik és gazdasági tevékenységet folytat. Fontos feltétel továbbá, hogy a pályázó vállalkozás rendelkezzen minimum 1 lezárt üzleti évvel (alapítás 2023. január 1. előtt).

Az EENergy pályázat beadásában az Enterprise Europe Network fenntarthatósági tanácsadói segítséget nyújtanak a pályázóknak egy előzetes energiahatékonysági igényfelméréssel, cselekvési terv közös kidolgozásával. A pályázati és megvalósítási folyamatot tanácsadással támogatják.

A pályázatot 2024. április 15-ig kell beadni angol nyelven az alábbi online felületen: <https://eenergy.grantplatform.com/>. A teljes pályázati felhívás elérhető a <https://eenergy-project.eu/> oldalon.

A részletekért keresse fenntarthatósági tanácsadónkat Tóth Andreát az andrea.toth@fmkik.hu címen.

Nemzetközi programok, üzletemertalálkozók

Több üzleti tárgyalási lehetőséget, programot, exportpiaci kapcsolatépítést kínálunk. Fókuszban a projektpartnerek felkutatása, élelmiszeripar, építőipar, elektronikai ipar, energiahatékonyság, fenntarthatóság, K+F partnerkeresés, üzleti kapcsolatépítés, együttműködések, közös projektek, külföldi és hazai kiállítások.

Válasszon ajánlataink közül!

ESG, energiahatékonyság, épületenergetika, fenntarthatóság – workshop
Időpont: 2024. február 29.

Épületenergetika, energiahatékonyság, beszállítók ESG kritériumoknak való megfelelése, tapasztalatok megosztása, jó gyakorlatok lesznek fókuszban a Német InfoPont soron következő rendezvényén. A programot együttműködő partnerünkkel, a Német-Magyar Tudásközpont Kft-vel szervezzük.

Helyszín: Székesfehérvár, Gazdaság Háza

Pályázati projektpartner kereső, online nemzetközi üzletemertalálkozó
Időpont: 2024. január 24 - március 14.

Az Eurostars 6th call Matchmaking Sustainability virtuális nemzetközi üzletemertalálkozó, projektbemutató, konferencia. Fő téma: energiahatékonyság, fenntarthatóság. A program a fenntarthatósági projektekre fókuszál energiagazdálkodás, tárolás, élelmiszeripar, közlekedés ágazatokban.

Virtuális nemzetközi online üzletemertalálkozó
Időpont: 2023. december 5 - 2024. június 30.

Green Energy Community virtuális nemzetközi online üzletemertalálkozó, projektbemutató, konferencia. Naprakész információk a környezetbarát energiahatékony megoldásokról, üzleti kapcsolatépítés.

Nemzetközi élelmiszeripari üzletemertalálkozó és HoReCa kiállítás Sirha Budapest 2024 hibrid program
Időpont: 2024. március 6-8.

A program lehetőséget nyújt az élelmiszeripar és HORECA szektor területén jelenlévő vállalkozások részére, hogy jobban megismerjék a számukra aktuális iparági sajátosságokat és trendeket, növeljék külpiacon jelenléteiket, és fejlesszék üzletüket. Fő témakörök: élelmiszeripar, sütőipar, cukrászipar, fagyalt, konyhatechnológia, italok, csomagolás, bútor, asztali teríték, szállodaiipar. Helyszín: Budapest, Hungexpo.

Nemzetközi élelmiszeripari üzletemertalálkozó, Köln, Németország
Időpont: 2024. március 19-22. hibrid program

Future of Food – Sustainable Food Tech Solutions nemzetközi élelmiszeripari, és ételfeldolgozó ipari találkozó. A program egyedülálló hálózatépítési lehetőség az élelmiszeripar területén működő vállalkozások, számára. Fókuszban a fenntarthatóság és digitalizáció.

Nemzetközi információ-technológia üzletemertalálkozó
Időpont: 2024. április 19-25.

Technology & Business Cooperation Days nemzetközi információ-technológia fókuszú üzletemertalálkozó. Hibrid program, online: 2024. április 9-11., helyszínen: Hannover, Németország, 2024. április 22-25. Főbb témakörök: innováció, ipar 4.0, Smart Factory, energiahatékonyság, fenntarthatóság. A résztvevők K+F, technológiai és üzleti partnereket találhatnak.

Nemzetközi építőipari kiállítás, üzletemertalálkozó
Időpont: 2024. április 18-19.

Meet4 Business MEGRA 2024 nemzetközi építőipari kiállítás, üzletemertalálkozó. Hibrid program, online: 2024. április 18., helyszínen: Gornja Radgona, Szlovénia 2024. április 19. Főbb témakörök: építési anyagok, fűtés, hűtés, légkondicionálás, megújuló energiaforrások, fenntarthatóság és digitalizáció az építőiparban.

Elektronikai ipari kiállítás, konferencia, üzletemertalálkozó
Időpont: 2024. április 23-25.

Az InnoElectro 2024 kiállítás és konferencia az elektronikai ipar résztvevői számára a következő területeken kínál lehetőséget a kapcsolatépítésre, tudásmegosztásra és új megoldások keresésére a kiállítók és látogatók számára: elektronikai alkatrészek, gyártóeszközök és anyagok, automatizálás, irányítástechnika, robottechnika, mérés-technika, világítástechnika, biztonságtechnika, ipari villamos berendezések, tervezőrendszerek, ipari szoftverek, szakmai továbbképzések. Helyszín: Budapest, BOK Csarnok.

Magyar-Osztrák Gazdasági Fórum
Időpont: 2024. április 25.

Kétoldalú gazdasági kapcsolatokat erősítő fórum a Gazdaság Házában. A fórum fő témái a gazdasági környezet elemzése, trendek, kétoldalú kereskedelmi kapcsolatok fejlesztése, üzleti lehetőségek feltérképezése, kereskedelmi-gazdasági tapasztalatcsere, jó gyakorlatok. A rendezvény keretében lehetőség nyílik nemzetközi kapcsolatteremtésre, kapcsolati tőke kiépítésére, információszerzésre.

További információ, jelentkezés: Enterprise Europe Network Közép-dunántúli Regionális Iroda cen@fmkik.hu, valamint a kamara honlapján: fmkik.hu.



Szolgáltatás

Nyilvántartásba vétel, regisztráció:
06 (22) 510-310,
ugyfelszolgalat@fmkik.hu,
web: fmkik.hu

Vállalkozói hiteltanácsadás, Széchenyi Kártya ügyintézés
Kálmán Judit
06 (22) 510-310,
tanacsadas@fmkik.hu

Szakképzés, Pályaorientáció
06 (22) 510-310,
szakkepzes@fmkik.hu,
palyaorientacio@fmkik.hu

Iparjogvédelmi tanácsadás
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu

Külkereskedelmi okmányhitelesítés
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu
Erdősné Sz. Zsuzsa
06 (22) 510-314,
zsuzsa.erdos@fmkik.hu

Békeltető Testület
Lencsés Hajnalka
Kosztolányiné Völgyi Kata
bekeltetes@fmkik.hu

Építőipari tanácsadás
Teljesítésigazolási
Szakértői Szerv
Bata Balázs
06 (22) 510-337,
balazs.bata@fmkik.hu
www.mkik-tszsz.hu

Támogatott képzések a kamarában

A duális képzésben szerepet vállaló szakembereknek kétféle felnőttképzési lehetőséget biztosít a kamará. Az egyik a kamarai gyakorlati oktatói képzés, a másik pedig a mesterképzés autószerelő és villanszerelő szakmában. Mindkét képzés állami forrással támogatott, a mesterképzésnél idén megemelkedett az önrész.

Kamarai gyakorlati oktatói képzés

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamaránál idén is elérhető a kamarai gyakorlati oktató képzés, amelyet a duális szakképzésben tanulókkal foglalkozó oktatóknak ajánlunk. Idén két csoport indul állami támogatással. A tavaszi képzésre 2024. március 18-ig fogadjuk a jelentkezéseket.

A kamarai gyakorlati oktató képzés és vizsga azokat a gyakorlati oktatóként alkalmazott szakembereket, szakoktatókat érinti, akik iskolán kívüli (külső) gyakorlati képzőhelyen foglalkoznak tanulóval az iskolai rendszerű szakképzésben.

Ez a képzés fejlődési lehetőséget biztosít a gyakorlati oktatóknak, szakoktatóknak a tanulókkal való egyes problémás szituációk kezelésében, ugyanakkor minőségi tudásra tehetnek szert, amely segítségével magasabb színvonalra emelhető a gyakorlati oktatás. Emellett a kamarai gyakorlati oktatói tanúsítványt szerzett oktatók mesterképzésbe történő továbblépése is biztosított.

Mesterképzés

Mesterképzésre olyan szakemberek jelentkezését várjuk, akik duális képzést folytató vállalkozásnál tevékenykednek. Támogatott képzést autószerelő és villanszerelő szakmában indít a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara, amelyre 2024. április 30-ig fogadja a jelentkezéseket. A mesterképzés vizsga biztosítja a magasabb szakmai színvonal elérésének lehetőségét, a tanulók képzéséhez szükséges, a követelményeinek megfelelő szakmai és pedagógiai ismereteket, valamint a vállalkozás indításához és sikeres

működtetéséhez szükséges ismeretek elsajátítását, a vállalkozás létrehozásának lehetőségét a vonatkozó jogszabályok által meghatározott esetekben.

A mestervizsga, a szakemberek fejlődési folyamatában, jelentős mérő-, értékelő-, -minősítő szintet képvisel. A minőségi színvonalon képzett mesterek szakmai tudásuk, munkatapasztalatuk birtokában hozzájárulnak a vállalkozások eredményes vezetéséhez, a vállalati munkafolyamatok irányításához, hivatásuk tovább örökítéséhez, a foglalkoztatáshoz.

Bővebb információ: fmkik.hu/szakkepzes-felnottkepzes; fmkik.hu/mesterkepzes

Mindkét képzés felnőttképzési tevékenységnek minősül, a 2013. évi LXXVII. törvény hatálya alá tartozik. A projekt a Kulturális és Innovációs Minisztérium finanszírozásában valósul meg a Nemzeti Foglalkoztatási Alap képzési alaprész terhére, a projekt, illetve a közreműködői szerződés száma: NFA-KA-KIM-6/2023/TK/07. Felnőttképzési engedélyszám: E/2020/000243.



Duális képzőhelyek figyelmébe

Ettől a tanévtől a szakképzési tanév rendje eltér a közoktatástól, és ez érinti a tanulóknál az éves szabadság kiadását. Emellett a nyári gyakorlatra köthető munkaszerződésben és a sikerdíj érvényesítésében is történt változás.

A szakképzésben az utolsó tanítási nap 2024. június 14., az utolsó évfolyamon 2024. május 3. (péntek). A szakképzési törvény 87.§ (1) b) pontja szerint a végzősöknél

2024. május 3-án megszűnik a munkaviszony.

A tavaszi szünet 2024. március 28-tól 2024. április 3-ig tart, és két munkanapot érint. A végzősöknél május 3-ig 15 nap az időarányos szabadság, ebből két napot lehet kiírni a tavaszi szünetben. Ha a munkáltató nem adja ki az időarányosan járó szabadságot a munkaviszony végéig, úgy a bennragadt szabadságokat ki kell fizetni. Alsóbb évesek esetében a szabadság kiadásánál törekedni kell arra, hogy

augusztus 31-ig annyi szabadságot adjon ki a munkáltató, hogy csak az őszi és téli szünet napjaira maradjon szabadság.

A nyári gyakorlatra már lehetséges 2-12 hetes rövid ciklusú munkaszerződést is kötni. Ekkor is ügyelni kell az időarányos szabadságra.

A sikerdíj érvényesítésnél a bruttó szochokötelezettség csökkenthető egy egyszeri összeggel, a sikeres szakmai vizsgát követően: nevezetesen az igénybevett összes havi adókedvezmény 20%-ával.

Feltétel: legalább 6 hónapig egybefüggően fennálljon a szakképzési munkaszerződés vagy tanulószerveződés.

A sikerdíj annak a hónapnak az adókedvezményeként vehető figyelembe, amelyikben a duális képzőhely le tudja tölteni az igazolást a sikeres vizsga letételéről. A vizsgaközpont már nem állít ki igazolást a sikeres szakmai vizsgáról. A tanuló vizsgaeredménye a Szakképzési Információs Rendszer (SZIR) szolgáltatásaként lesz elérhető az OM azonosító alapján. A SZIR-adatok töltése a KRÉTA rendszerből történik. A KRÉTA rendszer duális duális moduljában, a vizsgarendszer alapján sikeres vizsgával rendelkező duális tanulók esetén kerül kiállításra az igazolás. Az így generált sikerdíj igazolást az adott menüpontból lehet letölteni, már nyomtatható verzióban.



Fejér Vármegyei
Kereskedelmi és Iparkamara

üzleti
szféra
rendezvényei

SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ PROGRAMOK

ESG, energiahatékonyság, épületenergetika, fenntarthatóság workshop – 2024. február 29. csütörtök, 9.30 óra

Mit várnak el a nagyvállalatok beszállítóiktól? ESG kritériumok, épületenergetikai szabályozás, megvalósult energiahatékonysági projektek, jó gyakorlatok, tapasztalatátadás.

Házhoz visszük az információt! KKV-fejlesztési nyitókonferencia Sárbogárdon – 2024. március 6. szerda, 14.00 óra

Információk forráslehetőségekről, vállalkozásfejlesztési programsorozat indulásáról: tréningek, tájékoztatók, vállalkozói klubok, kiállításokon és szakmai utakon való részvétel térítésmentesen!

SIRHA Budapest 2024 – 2024. március 6. szerda

Nemzetközi élelmiszeripari partnerkereső esemény, B2B témái: élelmiszeripar, sütőipar, cukrászipar, konyhatechnológia, italok, csomagolás, logisztika, bútor, szállodaipar, higiénia.

Future of Food – Sustainable Food Tech Solutions – Köln, 2024. március 19-22.

Nemzetközi élelmiszeripari és ételfeldolgozó ipari találkozó, hálózatépítési lehetőség vállalkozásoknak, személyes és online formában.

InnoElectro 2024 Budapest – 2024. április 23-25.

Kiállítás és konferencia, kapcsolatépítési, tudásmegosztási lehetőség az elektronikai ipar résztvevői számára.

Magyar-osztrák gazdasági fórum – 2024. április 25. csütörtök, 10.00 óra

Fókuszban a kétoldalú gazdasági kapcsolatok erősítése. Témák: a gazdasági környezet elemzése, trendek, üzleti lehetőségek, jó gyakorlatok. Helyszín: Gazdaság Háza.

ONLINE PROGRAMOK

SIRHA Budapest 2024 – 2024. március 7-8.

Nemzetközi élelmiszeripari online B2B: élelmiszeripar, sütőipar, cukrászipar, konyhatechnológia, italok, csomagolás, logisztika, bútor, szállodaipar, higiénia.

Pályázati projektpartner kereső, nemzetközi üzletember-találkozó – 2024. március 14-ig

Energiatermelés és fenntarthatóság témában virtuális nemzetközi üzletember-találkozó, projektbemutató, konferencia élelmiszeripar, közlekedés ágazatokban.

Future of Food – Sustainable Food Tech Solutions – 2024. március 19-22.

Élelmiszeriparban érintett vállalkozásoknak, fókuszban a fenntarthatóság és a digitalizáció.

Green Energy Community online üzletember-találkozó – 2024. június 30-ig

Környezetbarát, energiahatékony megoldások: üzleti kapcsolatépítési lehetőség nemzetközi résztvevőkkel. Virtuális üzletember-találkozó, projektbemutató, konferencia.

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

GAZDASÁGI kalauz

www.fmkik.hu

Kiadja: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

Cím: 8000 Székesfehérvár, Hosszúsúttatár 4-6.

Gazdaság Háza

Telefon: + 36 22 510-310, e-mail: fmkik@fmkik.hu

Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Vármegyei

Kereskedelmi és Iparkamara elnöke

Szerkeszti a szerkesztőbizottság:

Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és

Belegrai Péter, Puska József,

Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna

Szerkesztő: Erdősné Sz. Zsuzsa

Felelős szerkesztő: Sipos Éva

A „Hungarian Consortium for Enterprises” c. projekt megvalósulását a Miniszterelnökség Területfejlesztési Parlamenti Államtitkársága támogatta.

Nyomatás: Extra Média Nyomda Kft.

8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1

ISSN 2560-242X

